# 一心为民凝聚起发展的强大合力

### 渤海新区坚持提高保障和改善民生水平

□通讯员 王晓乐

海阔天蓝 绿意盎然。徜徉于渤海湾畔整洁宽阔的港城大道及各式现代化建筑之间 你会真切地发现这颗渤海明珠的魅力与活力 感受到这里日新月异的成长变化 秉持共享发展的理念 沧州渤海新区一手抓经济发展 一手抓民生改善 奏响了 为民担当 风雨共度 的和谐乐章。

#### 抓好 小事 践行共享理念

保障和改善民生没有终点站。无论经济形势如何变化,发展为了人民、发展依 新人民、发展成果让人民共享的根本宗旨

循此共识,沧州市委常委、渤海新区党工委书记、管委会主任张国栋带领班子成员、各部门负责人,走进街巷,深入社区,晨扫描、夜督导,着力解决群众的门事、琐事。一次,张国栋发现一所中学门内站。原来,学校出入校造成安全事故,要门。中域上的人校造成安全事故,要门。对按照规定时间到校,否则不开校门。对按照规定时间到校,否则不开校门。弄清原委后,张国栋当即责成有关部门立立对接达学生班车发车时间,并随时开校门,不让孩子们多等一分钟。同时,要求值班老师提前15分钟到校,加强监督管理,最大限度保障学生人身安全。

一枝一叶总关情。主要领导身体力行 产生了良好的示范效应。黄骅市、中捷

产业园区、南大港产业园区、沧州临港经济技术开发区、港城区应势而为,认真分析归纳民生领域的热点难点问题,列出清单 拿出措施。迅速把就业、养老、医疗、教育、安居、社保等一桩桩、小事、汇成、头等大事,一项项惠民政策接连出台实施,就业率提高、创业平台拓宽、低保标准提高、医疗保险完善、居民收入增加 广大群众分享到了更多改革发展的红利。

#### 破解 难事 全力改善环境

发展之要,贵在惠民,党员之责,重在为民。

渤海新区创造性地推出 决策前问需于民、实施中问计于民、完成后问效于民的 三问 决策机制。2015年8月15日,沧州渤海新区组织开展了首次 问需于民大调研活动,全面了解群众所思、所忧、所盼,找准并解决影响新区经济社会发展和群众生产生活的各类突出问题。

活动全程公开透明,群众踊跃参与,最终征集到各类意见建议90582条,主要涉及10个方面问题,其中对大气环境污染问题反映最为强烈。

遵照民意,渤海新区立即启动大气污染治理攻坚行动。关停不达标排放企业、取缔非法露天堆场、严管货车遗撒、加密空气检测 一系列 组合拳 精准到位,空气质量很快有了明显改善。2016年全区优良天数达181天,同比增长39%。

新形势下 经济发展环境和发展方式

发生深刻变化,民生的内涵也不断深化:既要使广大人民群众增进生活上的幸福感,又要提高精神上的愉悦感和环境上的舒适感。基于此,渤海新区在2016年新增城区绿化面积66万平方米的基础上,今年2月27日,再次召开动员大会,部署了2017年 创园 暨绿化渤海新区大地行动,全年将新增绿化面积900万平方米,实现主干道路生态绿化全覆盖,建成区绿化覆盖率达到35%,绿地率达到30%,人均公园绿地面积达到8平方米。

地方新闻

立足补齐城市建设和管理的短板 ,渤海新区将重心从 面子 转向 里子 经过不懈努力 ,城市环卫水平大大提升。街道被清扫得干干净净 ,车辆不再随意停放 ,私搭乱建现象得到遏制 ,沿街门店整齐划一 ,管道总长 7120 延米的雨污分流工程顺利竣工。经过改造提升 ,工贸街、国富商城等一批原本 脏乱差 的街区 ,一跃成为商业 新地标 。

#### 聚焦 大事 完善长效机制

为了让发展成果惠及百姓 ,渤海新区 不断强措施、抓投入 ,确保好事做好 ,让群 众满意。

着眼谋求 2400 余户、近万名群众的 长远福祉,渤海新区上下一心,现代化滨 海新城建设拉开帷幕。港城区四村棚户区 改造全面启动,目前进展顺利。

按照 全覆盖、广受益 的目标,全面实施新农合扩面提标工程,并大胆进行改

革创新,让群众病有所医,参合率达到99.48%。

教育、社会福利领域等事关百姓切身 利益的改革提质提速。共引进北京交通大 学海滨学院、北京中医药大学东方学院、 北京航空航天大学教育学院、河北农业大 学渤海校区、河北工程大学研究生院等7 所高等院校;累计投入25亿元改善办学 条件;幼儿教育、义务教育、普通高中及职 业教育、高等教育实现均衡发展。

尤为重要的是,渤海新区着眼长远,全力从制度层面保证 劳有所得、老有所养、住有所居、学有所教、病有所医全面覆盖,走出了一条以改善民生为突破口,保持稳定、促进和谐的快速发展之路。

一心为民凝聚起发展的强大合力。港 口国际化、产业集群化、全域城市化、环境 生态化战略全面实施,开放招商、项目建 设、城市建设、城乡环境整治、市场主体培 育、大气环境整治、基础设施建设 七大攻 坚行动 持续推进 经济实力不断跃上新 台阶。前8个月,渤海新区完成规上工业 增加值160亿元,同比增长6.9%;完成固 定资产投资699.5亿元,同比增长9.6%; 全部财政收入87.1亿元,同比增长 22.4%;公共预算收入40.7亿元,同比增 长10.2%;直接利用外资2.06亿美元,同 比增长77.6%;完成港口吞吐量1.82亿 吨,同比增长11.7%;新增市场主体5517 户,总量达到3.6万户,同比增长20.3%, 为建设沿海强区、壮美港城增添了强劲 天津河北港口资源整合迈出 关键性一步

# 津冀国际集装箱码头 有限公司揭牌

本报讯(张毅、皮家琪、周海生)日前,津冀国际集装箱码头有限公司揭牌仪式暨港口推介会在渤海新区举行。这是津冀两地贯彻落实京津冀协同发展战略,加快推进港口协同发展工作方案的具体举措,是两地港口资源整合迈出的关键性一步,标志着津冀两地港口在分工协作、错位发展、互利共赢方面实现了率先突破。

据了解 津冀国际集装箱有限公司由渤海津冀港口投资发展有限公司和秦皇岛港股份有限公司共同出资组建 是天津港集团和河北港口集团共同努力的 结晶。公司地处沧州渤海新区黄骅港 毗邻京津 经济腹地向华中、西北、西南纵深辐射 是环渤海地区最经济、最便捷的出海口之一。现有2个10万吨级集装箱专业泊位 年通过能力90万标箱。目前 公司已与中远海运、安通物流等航运企业建立合作关系 航线覆盖全国沿海各主要港口 同时 货物也可通过天津港、大连港中转至全球各主要港口。

今后,津冀国际集装箱有限公司将苦练内功,用足用好自身作为雄安新区最经济出海口之一的区位优势,积极依托津冀两地口岸对外开放的政策优势,对标国际一流港口,加快市场开发力度,推动智慧、绿色港口建设,全面完善和提升集装箱码头作业流程及装卸工艺,进一步强化码头业务与天津港、我省各港口及渤海新区周边物流园区、腹地企业、陆路运输通道的有效对接,努力打造津冀港口协同发展示范项目,形成港口与区域经济良性互动发展格局。

同时,天津港集团和河北港口集团还将紧密围绕优化津冀港口布局和功能分工、加快港口资源整合、完善港口集疏运体系、促进现代航运服务业发展、加快建设绿色平安港口、提升津冀港口治理能力等重点任务,共同推进双方在基础设施建设、公共服务、科技创新、现代物流、绿色港口等领域开展深度合作,构建津冀港口布局规划一张图、统筹建设一盘棋的崭新格局,加快打造现代化港口群,为京津冀协同发展提供有力支撑。

### 天津 沧州渤海新区生物 医药产业园项目签约 <sup>项目总投资23亿元</sup>

本报讯(皮家琪)日前 沧州渤海新区管理委员会与天津市医药集团有限公司就共同筹建天津 沧州渤海新区生物医药产业园项目签订合作意向书。这是继北京 沧州渤海新区生物医药产业园开发建设之后 渤海新区在承接京津产业转移、推进京津冀协同发展方面取得的又一重大成果。

据了解,天津沧州渤海新区生物医药产业园项目是渤海新区与天津医药集团为全面落实京津冀协同发展重大国家战略、增强医药产业核心竞争力,携手打造的现代化医药产业园。项目总投资23亿元,一期将开展涉及降糖类、呼吸系统类、精神神经类等20多个原料药品种的规模化生产。随后,将在原料药品种规模化生产的基础上,逐步推动高附加值特色原料药、中药提取、药物研发与创新等基地建设。

近年来,渤海新区充分利用与天津地缘相近、人缘相亲、文脉相通的得天独厚的优势,与天津港集团、天津东丽区、天津滨海新区等单位和区域建立了紧密的合作关系,在港口运营、产业聚集等方面取得了丰硕成果。截至目前,渤海新区共承接天津产业转移项目159个,总投资391.5亿元,涉及商贸流通、汽车制造、精细化工、新材料、新能源、科技创新、生物医药等行业领域。其中,三瑞科技化工股份有限公司年产10万吨环氧乙烷、10万吨聚醚及配套项目、天津科迈化工股份有限公司年产30万吨橡胶新材料项目、中铁五洲控股集团有限公司湿地旅游地产项目等已成为渤海新区新的经济增长点。

# 天津东丽区与渤海新区深 化 合 作 基 地 成 立 入驻基地的首个项目开工建设

本报讯(皮家琪)在日前举行的天津市东丽区与沧州渤海新区深化合作暨布伦泰格项目启动仪式上,天津市东丽区与沧州渤海新区深化合作基地揭牌成立,入驻基地的首个项目 布伦泰格仓储物流基地项目开工建设。这是渤海新区在抢抓京津冀协同发展战略机遇,承接京津产业转移方面取得的又一重大成果,标志着渤海新区与天津市东丽区共建 津冀协同发展示范园区 迈出实质性步伐。

2016年10月28日,渤海新区同天津市东丽区签订共建 津冀协同发展示范园区 战略合作协议。按照协议,东丽区负责梳理区域内及周边需转移的化工、医药等相关企业、产业项目,并组织相关企业与渤海新区对接洽谈,并到园区实地考察。渤海新区负责规划园区一期工业用地,一年内完成,九通一平,具备项目进场开工条件。为入驻项目在行政审批、手续办理等方面开辟绿色通道,对入驻项目在标准厂房使用、土地出让、临时办公用房等方面提供便利。协议签订后,渤海新区与天津市东丽区密切沟通对接,积极开展相关工作,用不到一年的时间,就为布伦泰格项目办齐了开工前的所有手续,为项目如期进场开工提供了有力保障。

布伦泰格是全球化学品分销行业的市场领导者 ,总部位于德国米尔海姆市 ,销售网络覆盖74个国家超过530个地区。布伦泰格沧州化工有限公司在渤海新区建设的仓储物流项目 ,总投资6.9亿元 ,每年生产和储存化学品9.7万吨 ,主要为周边相关企业和原有客户提供专业的化工原料分装和配送服务。项目建成投产后 ,年产值可达10亿元 ,利税2亿元。

## 中央商务区 项目对外发布

本报讯(张诗启)日前 ,渤海新 区中央商务区项目对外发布。

渤海新区中央商务区项目位于渤海新区港城区 一轴 和 双心 的核心地段 西邻航运中心大厦、北依黄骅港出入境检验检疫局、东靠渤海国际酒店、南接渤海广场 近赏贝壳湖的城市规划展览馆及文体中心 远望沧海文化风景区 将建成集商业、办公、酒店、餐饮等功能于一体的大型城市综合体。项目定位于以商务办公为主 完善办公服务层级 既包含长期租用的总部办公空间 同时也提供短期租用商务办公 同时为商务会展、交流、发布提供相应的服务空间产品。

### 进出境重大动物疫情 应急处置演练 在黄骅港口岸举行

本报讯(张琳、陈旭)日前,由省 出入境检验检疫局举行的2017年 进出境重大动物疫情应急处置演 练,在黄骅港口岸举行。

演练内容为启动进出境重大动物疫情应急处置预案 处置航行途中种牛的突发疫情。演练中,工作人员模拟检查了种牛的体温、脉搏、呼吸、粪便等情况,采集了水样、饲料样及病牛血样。随后 检验检疫部门协调口岸各单位 进行做好接卸场地、人员、车辆等消毒工作,最大限度减少种牛伤亡和企业损失。



皮家琪摄

### 全区首张全程电子化登记企业营业执照颁发

本报讯(胡淑英)日前,渤海新区工商局为沧州市大成工程咨询有限公司颁发了全区首张全程电子化登记企业营业执照,这标志着企业注册登记全程电子化在渤海新区正式实施。

在以往,办理营业执照需要企业准备纸质材料,然后由专人到窗口办理,如果

遇到资料不齐需要补办的,企业办事人员需往返跑办,费时费力。企业登记全程电子化是充分利用电子化、网络化优势,通过 申请人外网申请 工作人员内网审核 审核结果外网反馈 运行模式,实现企业登记申请、受理、核准、发照、公示等各环节均通过网上电子数据交换完成的

登记方式。申请人只需进入省市场主体信用信息公示系统的全程电子化企业网上登记模块,按照提示进行注册,然后录入企业相关信息,签名确认提交后,完成名称预先核准和企业设立登记程序。企业申请人到工商局企业设立窗口即可打印营业执照。

#### □通讯员 刘 森

2016年5月,22名清华大学博士后组成挂职团队来到渤海新区。挂职一年多来,他们深耕于各条战线:主持制定起草各类发展规划、研究报告等60余份,参与技术指导、技术改造等120余次,对接各地客商、考察团80余次,达成合作意向项目19个为渤海新区各项事业的发展增添了浓墨重彩的一笔。

### 清华力量 成招商引资的 桥头堡

去年5月20日,当清华大学22名博士后组团来到沧州渤海新区时,他们被眼前极具实力、充满活力、富有魅力的壮美新区所感染。作为国内相关学术领域的佼佼者,他们涉及港口、物流、国际投资、化工、生物医药等近20个专业方向,这股清华力量被充实到沧州渤海新区直属的科技局、环保局、城建局等单位。

招商引资工作是博士后挂职工作的重要组成部分。博士后孙玉增和万贤挂职于沧州渤海新区科技局,在他们的积极引荐下,北京印刷学院博士生导品陈强教授来到沧州渤海新区,就食品院项目展开对接,最终双方等是配团队的水性功能高分子材料项目、北京博睿广聚科技有限公司的高性能磁性新材料项目、在这些博士后的 撮合 下,沧州渤海新区

# 清华力量 闪耀渤海之滨

### 清华大学博士后挂职服务渤海新区发展的故事

引来了一个又一个科技含量高、市场竞争力强的好项目。

截至目前 22名博士后主持制定起草各类发展规划、项目方案、研究报告等60余份;对接各地客商、考察团80余次,达成合作意向项目19个。沧州渤海新区还与挂职博士后共同策划 渤海新区北京科技行活动,目前已与合作方清华大学博联会完成前期工作,活动即将在京举行。

### 智慧汇集 激活创新创业内在动力

人才是创新的第一资源。这些博士后无疑为沧州渤海新区注入一股新鲜的活力。渤海新区生物医药产业园是环保工作的一个重点区域,但制药行业生产环节中VOCs(挥发性有机物)废气的排放和控制在全国范围内都是个难题。挂职于沧州渤海新区环保局的博士后王长龙实地考察了解园区VOCs的排放现状,采集数据,结合他在该领域的科研成果,总结整理出VOCs处理技术,为园区提供了5种行业VOCs的处理技术,给沧州渤海新区的环

保提供技术支持。

唐强是博士后团队里年龄最小的一位,挂职于渤海新区经济发展局。河北建新化工股份有限公司在硝基苯连续磺化产业化技术改造过程中,面临技术瓶颈。企业负责人找到唐强后,唐强带领其供职的北京凯瑞英科技有限公司相关人员,多次到企业实地考察,并利用先进技术对河北建新化工现有的生产技术进行提升改造。在唐强的技术支撑下,主体设备在短时间内完成技术安装,看着项目即将正式投产,企业负责人充满感激之情。

为了让 创新之火 得以延续 ,让 清华智慧 长驻渤海新区 ,博士后 传、帮、带 制度应运而生。每个挂职单位安排2至3名工作人员作为博士后的徒弟 ,学习专业知识、工作方法等。

建设 人才家园 ,当好人才的全程服务员

22 名博士后能够全身心地投入到工作中,离不开渤海新区人才柔性挂职

管理制度。工作时间不是衡量工作成效的标准,他们可以自由分配工作时段,另外根据所研究领域 私人定制 挂职岗位。

岗位。 在博士后到来之初,渤海新区组织人 事部就扮演了 全程服务员 的角色。租用 10间公共租赁房,建成设施齐备、干净整 洁的 人才家园 作为他们的住所。制定 《清华大学挂职博士后交通费报销的相关 规定》,他们产生的交通费,可依据票据和 相关规定进行统一报销。对博士后想迁入 人事档案的,开具相关任职证明的,想在 沧州渤海新区进行职称评定的,沧州渤海 新区都会给予协调解决。

早在22名师兄师弟挂职之前,我就在渤海新区挂职一年多了,去年2月,正式留在了渤海新区。清华大学自动化专业博士后臧灏说,京津冀协同发展、北京市产业升级转移等为渤海新区跨越发展提供了千载难逢的机遇,渤海新区重视人才、尊重人才,也给他们提供了施展才智的广阔舞台。

社址 石家庄市裕华东路86号 邮编 050013 总编室 0311 67563100 广告发布编号 13010020170004 河北日报广告业务部 0311 67563302 67563303 2017年度定价 536元 印刷 河北日报报业集团印务中心